

ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета награждена Почетной граммой Президиума Верховного Совета РСФСР

ШИРОКАЯ ПОСТУПЬ ПОЧИНА

Бюро горкома КПСС одобрило инициативу коллегиев трудящихся подготовительной бригады В. Ф. Алексина из шахтоуправления имени Калинина, очистной бригады В. Х. Борокова с шахты «Красногорская», строительных участков Зиминского строительного управления, цеха № 7 завода шахтной автоматики, портной А. И. Сергеевой из ателье № 20.

Они активно поддержали почин передовых коллективов Москвы о проведении 16 апреля коммунистического субботника в честь 113-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина. Передовики производства, воодушевленные решениями ноябрьского (1982 г.) Пленума ЦК КПСС, речью Генерального секретаря ЦК КПСС Ю. В. Андропова на московском станкостроительном заводе, призвали всех трудящихся Прокопьевска сделать апрель месяцем высокопроизводительного труда. В день коммунистического субботника добиться наибольшего выпуска продукции высокого качества, работать в этот день на экономлен-

вершить план первого полугодия к 113-й годовщине.

Бюро горкома КПСС обязало райкомы, райисполкомы, горком ВЛКСМ, партийные, профсоюзные и комсомольские комитеты, хозяйственных руководителей промышленных предприятий, строек, транспорта, учреждений широко распространить инициативу трудовых коллективов, повсеместно создать необходимые условия для высокопроизводительного труда.

Следует организовать широкую гласность хода подготовки и проведения коммунистического субботника. В районах, на предприятиях и в организациях города создать штабы по



ПРЕБЫВАНИЕ Я. П. РЯБОВА В ПРОКОПЬЕВСКЕ

Вечером 11 марта первый заместитель председателя Госплана СССР Я. П. Рябов прибыл в г. Прокопьевск. Он осмотрел новые жилые массивы Тыргана. Я. П. Рябов интересовался ходом выполнения программы ускоренного социально-экономического развития Прокопьевска, условиями труда и быта строителей. Посетив фарфоровый завод, он беседовал с инженерно-техническими работниками о качестве продукции, осмот-

рел ассортиментный зал предприятия.

Утром следующего дня Я. П. Рябов ознакомился с ордена Ленина шахтой «Коксовая», побывал в заботах предприятия. В разговоре с руководителем передовой бригады очистников В. М. Красновым интересовался технологией добычи угля с закладкой выработанного пространства, выполнением планов и социалистических обязательств, заработками шахтеров, обеспечением гор-

няков продуктами питания.

В поездке Я. П. Рябова по Прокопьевску сопровождали первый секретарь обкома КПСС Л. А. Горшков, председатель облизполкома В. Н. Полецков, первый секретарь горкома КПСС В. П. Жеваго, председатель горисполкома Е. Ф. Юртаев.

На снимке: Я. П. Рябов на шахте «Коксовая».

Фото И. БИКОВЦА.

№ 51 (13688)

ВТОРНИК,

15

марта
1983 года.

Издается
с 11 сентября
1930 года

Цена 3 коп.



ЮРГА

Исполком городского Совета народных депутатов принял решение о застройке набережной части города.

Недалеко от многоэтажных домов, что по улице Исайченко, начинается крутый спуск к Томи. Он изрыт оврагами, зарос кустарником. И вот решено по проекту института «Кемеровогорпроект» благоустроить эту часть города, превратить ее в зону отдыха. Там будут построены красивые лестницы, аллеи, террасы. Предполагается строительство музея Великой Отечественной войны.

НОВОКУЗНЕЦК

Конкурс печатников состоялся в Новокузнецком полиграфическом комбинате. К нему готовились давно: на головном предприятии и во всех иностранных цехах комбината заранее были обнародованы условия конкурса.

И вот на днях в печатном цехе головного предприятия собрались помериться силами, мастерством и умением представители печатников Запсиба, Мысков, Осинников, Междуреченска и Таштагола.

Первое место завоевала печатница головного предприятия. Она набрала наибольшее количество баллов и была признана лучшей печатницей комбината.

ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКИЙ

Расширяется телефонная станция, которая обслуживает микрорайоны № 1 и 2. Скоро здесь ста-

цем высокопроизводительного труда. В день коммунистического субботника добиться наибольшего выпуска продукции высокого качества, работать в этот день на экономленных сырье, материалах и энергоресурсах.

На день «красной субботы» инициаторы приняли на себя повышенные социалистические обязательства.

Бригада В. Ф. Алехина при плане 10 метров выработок основного направления решила провести 15 метров выработок за счет отличной организации труда.

Бригада В. Х. Борокова благодаря эффективной работе гидросмыгового оборудования обязалась добить сверх плана 300 тонн угля, выполнить технические нормы на 112 процентов.

Трудящиеся Зиминского строительного управления взяли обязательство в день субботника на строительстве котельной завода шахтной автоматики освоить 3 тысячи рублей.

Коллектив цеха № 7 ПЗША будет работать только на экономленных электроэнергии и материалах, выполнит дневной план на 110 процентов.

Портная А. И. Сергеева из ателье № 20 решила за счет ускоренного и высокопроизводительного обслуживания заказчиков за-

следует организовать широкую гласность хода подготовки и проведения коммунистического субботника. В районах, на предприятиях и в организациях города создать штабы по проведению коммунистического субботника. Средства, заработанные на субботнике, перечислить в фонд 11-й пятилетки.

Исполкомам городского и районных Советов народных депутатов совместно с хозяйственными руководителями предприятий и организаций предложено наметить мероприятия для проведения в день субботника работ на строительных площадках, ремонта жилого фонда, благоустройства населенных пунктов.

Определить на каждом объекте конкретные объемы работ. Взять под особый контроль обеспечение участников коммунистического субботника необходимыми материалами, инструментом, организацию питания, строгое соблюдение правил техники безопасности.

Редакциям газеты «Шахтерская правда», многотиражным газетам, городского радиовещания рекомендовано регулярно освещать ход подготовки и проведения субботника, показывать достижения передовых рабочих и трудовых коллективов всех отраслей народного хозяйства.

Обе бригады применяют многозабойный метод проходки и отработки пластов. Чтобы внедрить его, пришлось увеличить численность людей. Так, у Ю. Дунаева сейчас действуют 57 человек. Основа высокой производительности здесь начинается с подбора и расстановки кадров. Только по решению совета принимаются новые люди на участок. Каждую кандидатуру внимательно изучают, беседуют с человеком. Потом устанавливают ему испытательный срок. Сама жизнь показывает, что такая работа с кадрами себя оправдывает. Руководители участка ведь не всегда каж-

ются строителями. Посетив фарфоровый завод, он беседовал с инженерно-техническими работниками о качестве продукции, осмотрел

выработанного пространства, выполнением планов и социалистических обязательств, заработками шахтеров, обеспечением гор-

На снимке: Я. П. Рябов на шахте «Коксовая».

Фото И. БИКОВЦА.

ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКИЙ

Расширяется телефонная станция, которая обслуживает микрорайоны № 1 и 2. Скоро здесь станет на 1000 абонентов больше.

Монтаж оборудования на станции ведут наладчики генподрядной организации — строительно-монтажного управления треста «Союзтелефонстрой». До конца текущего года труженики СМУ обязались запустить дополнительно новое оборудование и на телефонной станции Соцгорода, где также со временем прибавится 1000 абонентов.

КЕМЕРОВО

БелАЗы грузоподъемностью 75 тонн начали поступать на Кедровскую автобазу.

По слухам от отправки в рейс первого такого автомобиля здесь состоялся митинг трудящихся. Ключ зажигания от этой машины в торжественной обстановке вручен комсомольско-молодежному экипажу.

МЫСКИ

В вестибюле административно-бытового комбината ЦОФ «Сибирь» стенд сообщает, сколько сберегла или перерасходовала каждая из четырех соперничающих смен за очередную неделю проходящего в городе четырехмесячника по экономии топливно-энергетических ресурсов.

Отражаются также результаты экономии за сутки, месяц. Хорошо наложенное соревнование помогло обогатителям сбечь в 1982 году 8,1 миллиона киловатт-часов электроэнергии.

ПОЗЫВНЫЕ «КРАСНОЙ СУББОТЫ»

ШАХТА «ЗИМИНКА»

Штаб субботника определил основные рубежи горняков на 16 апреля.

Подавляющее большинство работников предприятия будет трудиться на

своих рабочих местах. В фонд пятилетки горняки отгрузят не менее 1500 тонн угля.

Е. ЖУКОВ,
секретарь парткома
шахты.

УПРАВЛЯЕТ СОВЕТ БРИГАДЫ

У ИНИЦИАТОРОВ СОРЕВНОВАНИЯ

дого как следует в деле увидят. Иное дело члены совета — рядовые горняки. У них ошибки в оценке людей сведены до минимума.

Бригада решила в течение года на пять процентов в сравнении с планом повысить производительность труда с помощью высокой организации труда, укрепления трудовой и производственной дисциплины, сокращения непроизводительных затрат рабочего времени.

Уже за два месяца горняки сумели опередить план роста производительности труда почти на 11 процентов. Дело в том, что всю работу, связанную с дисциплиной, здесь координирует совет бригады. Вернее, советы. Ведь на участке есть еще очистная бригада В. Гетунова.

Обе бригады применяют многозабойный метод проходки и отработки пластов. Чтобы внедрить его, пришлось увеличить численность людей. Так, у Ю. Дунаева сейчас действуют 57 человек. Основа высокой производительности

здесь начинается с подбора и расстановки кадров.

Только по решению совета принимаются новые люди на участок. Каждую кандидатуру внимательно изучают, беседуют с человеком. Потом устанавливают ему испытательный срок. Сама жизнь показывает, что такая работа с кадрами себя оправдывает. Руководители участка ведь не всегда каж-

ется строителями. Посетив фарфоровый завод, он беседовал с инженерно-техническими работниками о качестве продукции, осмотрел выработанного пространства, выполнением планов и социалистических обязательств, заработками шахтеров, обеспечением гор-

уважение товарищей никто не хочет.

Но одна из функций совета заключается и в воспитании бережливости в каждом горняке. Экономии материалов здесь уделяют большое внимание. Ведь в обязательствах записано: сократить непроизводительные расходы времени. А не секрет, что расходы эти зачастую связаны с плохой поставкой материалов, оборудования. Экономия их поможет постоянно иметь в наличии все необходимое.

— Немало повозились мы в свое время с молодым С. Горчаковым, — рассказывает бригадир В. Гетунов, — прежде чем стал он рачительным работником. А сейчас он и другие ребята выходят с дальными предложениями. Так, в лаву идет лес диаметром 20 сантиметров, а положено использовать бревна на 18 сантиметров. Мы в свою очередь требуем от поставщиков нужный лес. В результате сбираем кубометры древесины. Помогает трудиться без задержек и повторное использование крепи.

Сейчас совет ведет активную подготовку к ленинскому субботнику 16 апреля, продумывает дело для каждого горняка. Этот день для инициаторов наполнится высокопроизводительным трудом. Не менее чем на 10 процентов опередит коллектив норму выработки за «красную субботу».

Н. ЖУКОВ,
директор ДНТИ.

ПРОФСОЮЗНАЯ ЖИЗНЬ

В ОТВЕТЕ-ТО МЫ

Сейчас повсюду идет борьба с нарушениями дисциплины. И у нас на заводе «Автоагрегат» провинившиеся чаще стали отчитываться перед товарищами.

Вот на что я обратил внимание: в основном «на ковре» стоят молодые. Откуда в них разгильдяйство? Приходят они на производство подростками и, конечно, не ставят цель: «Буду работать поменьше и похуже». Однако со временем начинают искать место по принципу: «Где бы ни работать — лишь бы не работать». Нередко такое поведение объясняется семейным воспитанием.

Но многое зависит и от коллектива.

Далеко за примеромходить не надо. Недавно пришли к нам ученики из ГПТУ № 16. В нашей бригаде оказался Сережа Савельев. Я его определил к П. И. Киневу, хорошему мастеру. Что он будет парню помогать, не сомневался: Петр Иванович уже многих своему делу обучил. А оно у нас сложное: ремонтируем мощные двигатели.

Работаем. Я в сторону Кинева посматриваю: как он там с парнем ладит? А ученик без дела не стоит: промывает детали и уже примеряет, куда их ставить надо.

Через несколько дней гляжу — вокруг Сережи несколько его товарищей по училищу собралось. Разговор затянулся оживленный. Почему они не занимаются делом? Подошел к ребятам, отправил их на

рабочие места. А Сергей говорит:

— Да им там делать нечего, скучно...

Его товарищ рассказал мне:

— К двигателям меня пока не подпускают. «Принеси», «убери», а больше дела нет. Всю работу меня к себе, я с Сережей работать буду.

Пошел я к его бригадиру. Тот отвечает:

— Да некогда мне с ними возиться. Других дел полно.

Если бы один так считал! Но в том-то и дело, что для многих наших бригадиров и мастеров ученики — обуз. Считают, тяжело с ними. А с прогульщиками, лодырями, выходит, этим товарищам легче? Ведь если сразу новичка полезным делом не занять, он так и привыкает баклушки бить.

Хочется еще об одном парне сказать. Несколько лет назад, сразу после школы, пришел к нам Володя Яворовский. Спокойный, даже медлительный. Так поначалу мне рабочие предлагали: «Давай выведем его из бригады: он понашему — быстро и хорошо — делать не может». Так ведь мы и учили еще его мало. Главное — старательность в нем была. Со временем и он освоился. В армию провожали, звали возвращаться к нам. Вернулся. Возмужал, подрос. И работает отлично. Думаем его в партию готовить.

Вообще нашей бригаде за своих воспитанников не стыдно. Многие из них стали бригадирами, масте-

рами, учатся дальше. И все — хорошие работники.

Взяли мы к себе и того парнишку, Серегиного товарища. Но ведь всех учеников не заберешь. А наблюдать спокойно, как они превращаются в бездельников, невозможно. Вот и надоедаю я председателю завкома А. Ф. Юрьеву, хожу к директору завода В. И. Кондратьеву: «Надо серьезно заняться молодежью».

Руководители наши соглашаются со мной. Но дело не налаживается. Конечно, безразличный наставник со своим заданием справляется. Поэтому и у руководителей большого беспокойства нет. А что касается подготовки молодой смены — успеется, мол. Вот и развивается лишь бумажная сторона дела.

В них, бумагах этих, все выглядит неплохо. Есть и совет наставников, и мероприятие намечены. Нет лишь самого главного: тревоги у наставников за учеников, желания передать им свой опыт. Равнодушiem несет от этих мероприятий, потому что воспитание во многих случаях ведется формально.

Не получится ли так, что иные новички, от которых отмахиваются пожилые рабочие, представят в будущем перед нами в новом качестве — нарушителей дисциплины? И опять будем искать виновных. А в ответе-то за молодую смену — мы.

А. АНИКОВ,
бригадир слесарей
завода «Автоагрегат».

Выездная коллегия Кемеровского областного народного суда под председательством члена областного суда К. А. Журиха провела открытый процесс о незаконных действиях Г. Г. Дика, Я. И. Фота и П. А. Рогальского — руководителей прокопьевской яснополянской общины евангельских христиан-баптистов.

1. ПОД ВИДОМ РЕЛИГИИ

Их шокировало это слово, и Фот раздраженно заметил:

— Почему «под видом» — нам нечего прятать.

Они вообще старались подать себя рыцарями «божьего слова», которые не только не скрывают своих убеждений, но и умеют постоять за них.

— Не регистрировали общину потому, — заявил Дик, — что советское законодательство оставляет возможность только исправлять обряды. Уже первый пункт закона направлен против наших убеждений. Он ущемляет участие в проповеднической, то есть мессионерской деятельности.

— Там, — подразумевая наше законодательство о культурах, говорил Фот, — там сказано о свободе совести. Но если мне что-то называю...

Он сделал многозначительную паузу, так и не закончив эту фразу.

— Если б меня не преследовали, — сказал в свою очередь Рогальский, — я не был бы сейчас здесь, на скамье подсудимых.

А говорят, всякого верующего отличает прежде всего смиренение. Дик, Фот

НЕ БОГА РАДИ, НЕ ДЛЯ ЛЮДЕЙ

и Рогальский признали:

— Нет.

Между тем за ширмой исполнения религиозных обрядов клеветнические вымыслы зарубежной печати систематически распространялись среди верующих, вызывая у них неприязнь и законодательству о культурах. Но и этого руководителям общины было мало. Они хотели бы распространить свою «мессионерскую» деятельность за пределы не только общины, но и города. Их не устраивало, что советское законодательство, объявив право на свободу вероисповедания, заботится в то же время и о неверующих: они могут не исповедовать никакой религии. В толковании же Дика это выглядит так:

— Закон, — сказал он на суде, — составлен в духе атеизма и ограждает граждан от влияния религии, предусматривает воспитание нового общества, свободного от религии.

Вот и верь после этого заявлению Фота и Дика, будто они плохо знают советское законодательство о культурах. В этом свете соловьевская Дика на «ущемление» прав верующих нельзя рассматривать иначе, как претензии на абсолютную, не зависимую от интересов общества свободу действий нелегальной общины, которая открыто не признает советских законов, служит во

— Как в вашей группе относится к Илье Родионову?

ребятам, отправил их на стали бригадирами, масте-

завода «Автоагрегат».

ПРОДОВОЛЬСТВЕННАЯ ПРОГРАММА

РАНО УСПОКАИВАТЬСЯ

В одной из зимних теплиц совхоза «Прокопьевский-тепличный» — сплошная зелень от поднявшихся вверх огуречных стебельков. Совсем недавно здесь еще шли строительные работы, и вот первые сто килограммов огурцов уже дала новая плантация. Возводили ее труженики Красногорского ШСУ, а с ними водители, представители заводов механического и «Продмаш». 1000 квадратных метров площади, до 25 тонн овощей — таковы основные характеристики теплицы.

Однако работники совхоза встревожены тем, что система вентиляции — механического открывания форточек — не смонтирована. Директор совхоза А. С. Коробкин уточнил:

— На механическом заводе изготовили все необходимое, но Красногорское ШСУ медлит. А без вентиляции можно погубить урожай.

Вместе с прорабом совхоза А. Т. Якименко проходим строительную площадку. Крупный овощеводческий комплекс под крышей — десять теплиц — сооружается здесь. Многие предприятия города получили задания и по плану должны были в прошлом году выполнить их, сдать десять тысяч квадратных метров под овощи. Потом срок перенесен был на март нынешнего года. И вот теперь, когда истекает и он, только в двух теплицах высадили рассаду. Вторую возвели строители ПМК треста «Киселевскшахтстрой» — основного ген-

подрядчика совхоза. Остальные пока в различной стадии готовности.

Как и Красногорское ШСУ, задерживает монтаж вентиляционной системы своей теплицы КузНИИ. Помещение получило почвенное отопление, завозится грунт, удобрения. Практически все готово, кроме того, о чем сказано выше — вентиляции. Правда, как заметил А. Т. Якименко, ПМК взяла на себя эту часть работы. Когда вот выполнит ее?

Еще в январе теплица треста «Кузбассгражданстрой» № 2 представляла собой один металлический каркас. В последнее время все резко изменилось: застеклена кровля, дали отопление почвы, подвоздится глина.

— Две недели хорошей работы — и теплица будет готова, — комментирует А. Т. Якименко. — Нас удовлетворяют такие перемены. А объясняются они очень просто: виден контроль за делом. Вместе с рабочими всегда на месте представитель треста, поэтому оперативнее решаются возникающие трудности.

Теплицы Красногорского ШСУ и шахты «Центральная» находятся рядом. Одно время одинаково и дела продвигались.

но горячка отстали. И в большей степени потому, что направляют сюда рабочих разных предприятий, объединенных единой целью. А вот не хватает единого руководства, согласованности.

У коллектива шахты имени Ворошилова и его помощников проблема иная. Теплицу можно было сдавать совхозу — надо проверить в действии почвенное отопление, поскольку в прошлом году произошла авария.

О том, насколько важно не сорвать сроки передачи теплиц, можно привести такой пример: Совхоз готовился принять теплицу КузНИИ, закупили рассаду, затратив крупные средства, но помещение не было сдано, и рассаду пришлось просто выбросить. Пропали средства, которые «Прокопьевскому-тепличному» совсем не лишние.

Сейчас на нескольких объектах, которые возводят горожане, обнадеживающее положение. Но это не повод для благодушия. Тепличный комплекс (его вторая очередь) мощностью 250 тонн овощей — заметный шаг в реализации Продовольственной программы. И его нужно сделать быстрее.

К. АРСЕНЬЕВ.

всего смирене. Дик, Фот и Рогальский произносили свои реплики ровно и тихо, но смысл их заявлений не оставлял сомнений насчет отнюдь не примиренческой позиции подсудимых. Да и что им оставалось делать? Каждое слово пресвитера Г. Г. Ди-ка и дьяконов Я. И. Фота, П. А. Рогальского ловила находившаяся в зале пастора. Надо представить перед ним достойно, явить пример истинного служения вере.

Но не за принадлежность к ней, как пытались утверждать подсудимые, привлекли их к уголовной ответственности. Дик, Фот и Рогальский обвинялись в том, что:

руководили общиной, которая под видом служения Богу посягала на права личности и побуждала людей к отказу от общественной деятельности и выполнения гражданских обязанностей;

систематически вели обучение религии детей и молодежи;

— Как в вашей группе отнеслись к Ирине Редлих, когда узнали, что она баптистка? — спросил судья свидетеля — бывшего преподавателя медицинского училища Н. К. Потахичева.

— Никаких конфликтов, — ответил Николай Кириллович, — по этому поводу не было. Никто в группе Ирину ничем не обидел, тем более — не оскорбил.

Поскольку подсудимым хорошо известна И. Редлих, судья поинтересовался и у них: не жаловалась ли девушка на какие-либо притеснения из-за веры.

Фот, который является родственником Ирины, отвечал за всех:

— Нет.

— А сами подсудимые, — задал еще один вопрос судья, — не подвергались ли притеснениям, кто-нибудь во время следствия, содержания под стражей не пытался унизить, применить физические методы расправы?

И все трое: Дик, Фот

венно не признает советских законов, служит во вред обществу.

Наконец, прямым вызовом ему прозвучала реплика Рогальского о том, что его пребывание на суде в качестве обвиняемого есть преследование со стороны закона. При этом Рогальский не упомянул об одной существенной детали: если бы он не нарушил закон, то вообще бы не было судебного процесса. А так — перед законом все равны, верующие и неверующие.

И если, как сказала государственный обвинитель Н. А. Ермазевич, закон карает такие антиобщественные проявления, как кража или хулиганство, то не могут уйти от наказания и деяния тех, кто зачиняет души людей. От этого общество теряет еще больше.

Э. ВАСИЛЬЕВА.

На снимке: в зале суда.

Фото В. ЛЕЛЮХА.

(Продолжение следует).



В ЭТОТ вечер после трудового дня доярки, овощеводы, механизаторы совхоза «Ясная Поляна» торопились в свой новый Дом культуры. К ним приехали артисты Прокопьевского драмтеатра имени Ленинского комсомола со спектаклем «Принцесса из Марыниной рощи» по пьесе В. Иванова и Д. Трифонова в постановке В. Липовецкого. Но это был не просто очередной выездной спектакль драмтеатра. Ему предшествовало другое знаменательное событие.

Сбылась давняя мечта сельских тружеников. В Доме культуры открылся филиал театра. Перед началом представления директор театра Р. Л. Арыков и директор совхоза «Ясная Поляна» Н. В. Войко заключили торжественный договор о творческом содружестве двух коллективов на одиннадцать пятилетку.

За хорошую постановку культурно-школьской работы на селе Кемеровская область по итогам социального соревнования в 1982 году награждена переходящим Красным знаменем Совета Министров РСФСР. В этот успех внес свой вклад и коллектив Прокопьевского драмтеатра. Как сказал в своем выступлении Р. Л. Арыков, из 500 спектаклей, показанных в прошлом году, - 100 увидели сельские зрители.

Драмтеатр в течение центрального сезона должен показать на сцене Дома культуры не менее шести выездных спектаклей, в том числе и премьеры, организовать систематические консультации с администрации коллекти-



ДОГОВОР НА ДРУЖБУ

в Доме культуры, помочь методистам в написании сценариев, в проведении тематических вечеров.

Музыкальная комедия «Принцесса из Марыниной рощи» доставила зрителям много веселых минут забавными приключениями героев спектакля. После спектакля руководители совхоза встретились с исполнителями ролей — заслуженной артисткой РСФСР А. Н. Хлебниковой, артистами А. П. Себряковой, А. Н. Сысуневым, Н. Г. Рыльской, С. Ю. Силининым. Состоялась задушевная беседа.

Директор совхоза Н. В. Войко рассказал о делах, достижениях коллектива хозяйства, его проблемах, о реализации Продовольственной программы. Горожане регулярно получают

В. ВЕТРОВ.

На снимке: директор драмтеатра Р. Л. Арыков, секретарь парткома совхоза Ю. И. Галлингер и директор совхоза «Ясная Поляна» Н. В. Войко.

Фото П. ИВАНИЩЕВА.

Молодая смена

В учебно-производственном комбинате Рудничного района прошел конкурс

КАК ВАС ОБСЛУЖИВАЮТ

НА КОНТРОЛЕ — ПИСЬМА В «ШАХТЕРСКУЮ ПРАВДУ»

И. И. Путинских сообщил о том, что в магазине № 46 орса «Кировуголь» продавали яичную крупу по завышенной цене.

Редакция отвечает начальник продовольственного орса «Кировуголь» А. С. Сафонов:

— 27 января 1983 года в коллективе магазина в присутствии покупателя И. И. Путинских, представителя орса М. А. Карповой проведено собрание, на котором обсуждено письмо.

Старшая продавец М. С. Салахова за продажу яичной крупы с нагрузкой — ананасами — строго предупреждена. Зав. магазином Л. Н. Дьяковой указано на необходимость усилить контроль за работой продавцов.

☆ ☆ ☆

З. Г. Атаманова пишет о том, что работники магазина № 88 орса «Кировуголь» нарушают правила отпуска товаров повышенного спроса. Редакция направила письмо начальнику орса А. С. Сафонову. Он отвечает:

— 21 января в коллективе магазина № 88 в присутствии представителя орса Т. В. Елановой на общем собрании обсуждено письмо.

Зав. магазином Н. А. Багиной указано на необходимость усилить воспитательную работу среди коллектива, предупредить нарушения правил советской торговли при продаже товаров повышенного спроса.

☆ ☆ ☆

В своем письме М. Северянинова сообщала о том, что дом № 34 по ул. им. Свердлова требует ремонта.

На жалобу ответил директор по кадрам и быту объединения «Прокопьевскуголь» С. В. Малков:

— Деформация основных строительных конструкций в квартире М. Северяниновой произошла из-за подработки горного отвода шахты «Ноградская».

Предприятие дано задание отремонтировать в 1983 году 10 домов с общей площадью 3800 квадратных метров. За ремонт квартиры М. Северяниновой отвечает директор шахты В. А. Крюков.

☆ ☆ ☆

Заменяющий его водитель доставил фильм с опозданием.

Кассиру и директору указано на необходимость возвращать деньги за би-



Вместо стружки — станки

МИНСК. Из своих цехов стали получать дополнительный металл для выпуска оборудования в Минском объединении автоматических линий. Наиболее материальные детали станкостроители выпускают методом холодной штамповки и высадки. Экономленные при этом около 400 тонн проката достаточны для того, чтобы обеспечить весь прирост плана на нынешний год. С внедрением безотходной технологии существенно снизилась трудоемкость многих процессов. Это повлекло за собой экономию сил, времени и производственных площадей. В итоге только на головном предприятии объединения в прошлом году дополнительно к заданию из сбереинного металла изготовлены две автоматические линии и металлообрабатывающий станок.

Строят химики

САРАТОВ. Станция для промывки железнодорожных цистерн построена на Балаковском химическом заводе.

До последнего времени цистерны, в которых была кислота, снова пускали под кислоту. Емкости не освобождались от остатков, и в результате продукция первого сорта попадала в пути становилась второсортной. Химики несли большие убытки. Ввод в строй промывочной станции на предприятии позволил к погрузочной площадке подавать только чистые цистерны.

Технику — к севу

ПЕНЗА. Ускорили от-

Нечестные люди

Редко кто из покупателей, не отрываясь, смотрит на стрелку весов, когда продавец взвешивает какой-либо товар или начинает перевешивать котлету. Недоверие оскорбительно. Вот и воспользовались некоторые работники торговли и общественного питания нашей деликатностью.

Для покупателя копейка — не урон, а нам большая польза, — решили повара филиала столовой № 12, руководит которым тов. Чувашова. И принялись делать «облегченные» мясные блюда.

Народные контролеры обнаружили, что в каждое первое блюдо вместо 50 граммов мяса повара кладут по 15 граммов. Бес жареной котлеты оказался в два раза меньше. И даже гарнир вторых блюд был меньше нормы на 25 граммов. А беляши повара делали с сюрпризом. В десяти проверенных не хватало по 22 грамма мяса. Его заменил хлеб.

Однако контролеры не согласились с рационализацией поваров филиала и 130 беляшей сняли с реализации.

Поживиться за счет потребителей решила и продавец магазина № 10 промышленного орса «Прокопьевскуголь» тов. Малоземова. И неизвестно, сколько времени она таким сомнительным образом пополняла бы свой бюджет, если бы не про-

Д. КАЛИТИНА.

В учебно-производственном комбинате Рудничного района прошел конкурс профессионального мастерства среди школьников, которые обучаются фарфоровому производству.

Победили десятиклассницы школ № 72 и 57 Света Шепелева и Лена Котова.

М. ЮДОВА,
зам. директора УПК.

верка народных контролеров. Они установили, что продавец магазина № 10, заведует которым тов. Попова, обсчитала двух покупателей на 2 и 4 копейки.

Правда, продавец объяснила это простой оплошностью. Однако в магазине № 10 работники оплошли и в другом. 19 октября с мелькомбината поступило 10 тонн отрублей. Владельцы подсобных хозяйств ежедневно спрашивались о часе продажи. А продавцы в заботах о своих людях — добрых знакомых и родственниках — забыли о рядовых покупателях.

По этому же принципу: «Ну как не порадеть родному человечку» продавец тов. Борисова отпустила одному покупателю пять булок хлеба и 70 килограммов муки, что является нарушением правил отпуска товаров.

Конечно, продавцы Малоземова и Борисова привлечены к материальной ответственности, заведующая столовой № 12 Чувашова освобождена от занимаемой должности. Но в злоупотреблениях повинны и руководители этих организаций. Ведь только слабый контроль за производственной дисциплиной поблек злоупотребления в этих коллективах.

В Афинах проходит очредной тур переговоров между Грецией и США по вопросу о будущем американских военных баз на греческой территории. Начались они 27 октября прошлого года, но до сих пор не дали результатов из-за серьезных разногласий между их участниками.

После прихода к власти новое правительство Папандреу объявило о намерении добиваться закрытия пентагоновских объектов на греческой территории. После истечения свыше шести лет назад греко-американского соглашения 1953 года об использовании американцами греческих баз военные базы США на территории Греции действуют на временной основе. Новое правительство выступило за пересмотр этой основы.

Правительство Папандреу стало одновременно вносить значительные коррективы во внешнеполитический курс страны. Оно дало ясно понять, что намерено поддерживать инициативы, направленные на превращение Европы в регион мира, разрядки и сотрудничества. На ряде заседаний высших органов

опозданием.

Кассиру и директору указано на необходимость возвратить деньги за билеты на несостоявшийся сеанс.

В коллективе киноработников клуба шахты «Северный Магнит» письмо обсуждено на собрании. В. А. Брыкину принесены извинения.

что с трудом добираются до работы из-за отсутствия хороший дороги.

На жалобу ответил председатель Рудничного райисполкома Н. И. Полочкин:

Строительство пешеходной дорожки к аптечным складам включено в план благоустройства на 1983 год.

ТРЕБОВАНИЕ ГРЕЧЕСКОГО НАРОДА

МНЕНИЕ КОММЕНТАТОРА

НАТО Греция отказывалась поддержать принимавшиеся решения. Она недвусмысленно выступила против размещения новых американских ракет средней дальности в Западной Европе. Афины высказались за превращение Балкан в зону мира.

В ходе переговоров во время состоявшегося недавно визита в Грецию члена Политбюро ЦК КПСС Председателя Совета Министров СССР Н. А. Тихонова греческая сторона заявила, что считает позитивными и заслуживающими серьезного изучения новые внешнеполитические инициативы Советского Союза и других социалистических стран.

Стремление Афин проводить более независимую внешнюю политику, ссылаясь, прежде всего, с национальными интересами, вызвало раздраженную реакцию Вашингтона. Исходя из важного стратегического положения Греции, США и НАТО оказывают мощное давление на Афины, стремясь удержать их в русле натовской политики.

Ки. Столь же сильное давление на Грецию Вашингтон окзал и в вопросе военных баз, добиваясь их сохранения по новому соглашению. Рейгановская администрация рассчитывает, что небольшая Греция не сможет противостоять натовскому натиску. Более того, американская печать ведет исподволь антигреческую кампанию, угрожая нынешнему правительству «непредвиденными осложнениями» в случае «несговорчивости». Под этим подразумевается возможность нового военного переворота.

Решительную позицию в вопросах мира заняла греческая общественность. В Афинах и Салониках в последние дни состоялись невиданные по размаху антивоенные демонстрации под лозунгами: «Долой базы смерти и ядерное оружие!», «Пусть Балканы станут зоной мира!».

Греческий народ, как и другие народы Западной Европы, активно выступает против авантюристического милитаристского курса Вашингтона.

И. АБЛАМОВ,
(ТАСС).

Технику — к севу

ПЕНЗА. Ускорили отправку земледельцам сеялок и картофелесажалок рабочие завода «Белинский сельмаш» Пензенской области. По примеру московских предприятий промышленности, строек и транспорта предприятие заключило договор с железнодорожниками, оборудовав у себя участок по восстановлению вагонов и платформ. Железнодорожники снабжают партнеров строительными материалами, запасными частями и узлами, контролируют качество. Сейчас пятую часть продукции завод отправляет в отремонтированных собственными силами вагонах.

Русская береза в Армении

ЕРЕВАН. Вслед за мелиораторами, осваивающими солончаки в Арагатской долине, сюда пришли лесоводы. Рабочие Арагатского лесхоза приступили к посадке лесозащитных полос из ореха. Предпочтение этой культуре отдано не случайно: ореховые рощи дадут и урожай и будут оберегать от суховея и зноя молодые виноградники, которые закладываются на рассоленными землях.

В начавшемся сезоне лесоводы выполнят обширную программу, малоценные породы заменят такими, как дуб, платан, бук, ясень. Для этих целей организован питомник на 40 миллионов саженцев. В тепличных условиях выращены 20 тысяч саженцев русской березы.

(ТАСС).

**спрашивайте-
-отвечаем**

— Где можно укрепить каблуки демисезонных сапог без замка?

Л. АСТАПОВА.

Информирует начальник отдела фабрики ремонта и индишива обуви Т. Н. Яцкевич:

— В приемном пункте по ул. Петренко, 15.

— Почему нет в продаже мороженого «эскимо»?

Л. ДОЛГАЯ.

Отвечает директор Прокопьевского холодаильника В. И. Ющубе:

— Выработка такого мороженого прекрасна из-за отсутствия сырья для глазури (какао, масла), поэтому производится мороженое в стаканах и брикетах.

— Как и где можно почистить дубленку?

О. МИЧКАЕВ.

Разъясняет директор фабрики «Химчистка» М. Ф. Усачев:

— Химическая чистка дубленок государственной выделки и других натуральных мехов производится особым растворителем — уайт-спиртом. В Кузбассе пока нет цехов, которые бы имели этот растворитель. Все фабрики химчистки пользуются трихлорэтиленом и перхлорэтиленом. Таким способом чистить меха не рекомендуется. В конце пятилетки планируем открыть цех, работающий на уайт-спирите.

— Как приготовить сгущенное молоко в домашних условиях?

Г. КУЧЕР.

Консультирует главный инженер Прокопьевского горизодзавода Е. А. Кусков:

— В домашних условиях его приготовить нельзя, так как нужен специальный аппарат для выпаривания влаги.

— Где в нашем городе

СЛАГАЕМЫЕ УСПЕХА

В техникум физкультуры Инна Королева поступила в прошлом учебном году. Родом она из Новокузнецка. Еще в школе занималась легкой атлетикой. Узнав, что в техникуме ведущей кафедрой является отделение лыжного спорта, Инна решила все-таки заняться им. Преподаватели заметили, что Инна Королева трудолюбива и добросовестно относится к тренировкам. Всего год занятий — и Инна стала уверенно держаться на лыжне. С мая 1982 года Инна перешла в школу высшего спортивного мастерства, которой руководит тренер первой категории Леонид Петрович Фомин. Летняя подготовка с сильнейшими спортсменками города не прошла бесследно. Первые же старты на лыжне принесли успех. Королева стала бронзовым призером молодежного первенства Кузбасса в гонке на 10 км. Она опередила известных лыжниц Петухову и Сушкину, которые являются членами сборной Кузбасса. Инна Королева, по праву вошла в состав сборной и выступала в ответственных соревнованиях на первенство зоны в Иркутске и республиканских соревнованиях в Смоленске.

Успех молодой лыжни-



цы разделяет с Инной и ее тренер Леонид Петрович Фомин, который заметил в спортсменке качества, позволившие быстро прогрессировать. Это в первую очередь спортивная злость, умение мобилизовать все свои силы для победы, желание тружаться и выигрывать.

В. ЛЕЛЮХ.

На снимке: Инна Королева.

Фото автора.

СЛУЧАЙ НА ДОРОГЕ

Тридцать первого января в двадцать два тридцать в десятую часть отдела ГАИ поступило сообщение: на дороге, ведущей из Новокузнецка в Прокопьевск, обнаружен труп мужчины. По внешним признакам — жертва

участники которого сошлись во мнении, что наезд могли совершить либо трактор «Кировец», либо автомобили типа УАЗ-452, «Ныса» или «Жук», оборудованные одинаковыми осветительными приборами. В пользу этого говорят

или автомобиль, по внешнему виду напоминающий машину скорой помощи, дежурный отвечает отрицательно, мол, не видел.

Спустились к зенковскому железнодорожному посту. Здесь, наконец, получили обнаруживший

КИНО

КИНОТЕАТР ИМЕНИ Н. ОСТРОВСКОГО. Большой зал. Случай в квадрате 36—80 (10, 12, 14-10, 16, 18-10, 20, 21-30). Зал «Глобус». Дикая собака Динго (9, 11, 13-15). Где ты, любовь? (17, 19, 20-30). Зал «Кругозор». Ослиная шкура (9-30, 11-30, 13-30, 15-30). Влюблен по собственному желанию (17-30, 19-30, 21).

КИНОТЕАТР «ЧАЙКА». Большие гонки (11-30, 16-10, 18-30, 21). Соната для рыжей девочки (10, 14-10).

КИНОТЕАТР «ТЕМП». Смерть на взлете (12,

16, 18, 19-40, 21-40). Восьмое чудо света (10, 14).

КИНОТЕАТР «АВАНГАРД». Возвращение резидента (12, 16-30, 20). Стоянка три часа (10, 14-30).

КИНОТЕАТР «БУРЕВЕСТИК». Судьба резидента (12, 16-10, 19). Петя и волк (14-30). ДК ИМЕНИ МАЯКОВСКОГО. Аста мой ангелочек (14-30, 16, 18, 20).

ДК ЗАВОДА ШАХТНОЙ АВТОМАТИКИ. Ошибка резидента (14, 17, 20).

ДК ИМЕНИ ГОРЬКОГО. Жизнь взаймы (17, 19, 21). Двенадцать месяцев (15).

СЛУЖБА ТРУДОУСТРОИСТВА

ПРИГЛАШАЕТ

НА РАБОТУ:

в различных отраслях народного хозяйства:

главных бухгалтеров, заместителей главных бухгалтеров, бухгалтеров, главного механика, механиков, главного конструктора, конструктора, начальника отдела снабжения, инженера ЖКО, заведующего материальным складом, начальника пла-

нового отдела, экономистов, заместителя начальника цеха, мастеров участков, прорабов, старшего кладовщика, товароведа по торговле, статистика по бюджету, медсестер, машинистку, инструктора механика на вычислительно-перфорационных машинах с последующим обучением в г. Кирове (буллеть № 21).

За справками и направлениями на работу обращаться по адресу: пр. Шахтеров, 2, каб. № 1.

17—18 МАРТА

Дворец спорта «Снежинка»

ЧЕМПИОНАТ СССР ПО ХОККЕЮ

среди команд второй лиги класса «А». Играют команды «Шахтер» — «Горняк» (Дальнегорск).

Начало игр в 19 часов.

ЭСТРАДНЫЕ КОНЦЕРТЫ ТАТАРСКОГО АНСАМБЛЯ

«Бахет»

Солисты: народная артистка ТАССР, лауреат всесоюзного конкурса Вафира ГИЗАТУЛЛИНА, исполнитель эстрадных и народных татарских песен Салават ХАЛИТОВ.

В концерте принимают участие артисты оригиналь-

— В домашних условиях его приготовить нельзя, так как нужен специальный аппарат для выпаривания влаги.

— Где в нашем городе можно заказать чехлы для кресел и дивана?

В. СОСНОВА.

Рекомендует главный инженер фабрики ремонта и пошива одежды А. Ф. Ерченко:

— Такие чехлы шьют в цехе изготовления мягкой мебели на Березовой Роще по ул. Часовой, 5.

— Где можно приобрести сруб для дома и бани?

Семья Кошкиных.

Разъясняет директор лесоторговой базы В. И. Попов:

— Мы продаем стандартные дома только ссудозастройщикам по спискам объединений «Гидроуголь», «Прокопьевскуголь», «Кемеровоуголь». Трудящимся других организаций предлагаем круглый лес, плаху необрезную, тес и другие стройматериалы. Есть в продаже садовые дома площадью 29 квадратных метров.

— Будут ли сохранены деревья при сносе Аэродромного поселка и застройке его территории? Ведь здесь растут прекрасные ели, которые трудно приживаются на новом месте, другие деревья.

САВКИНА.

Главный архитектор города Е. З. Гончаров отвечает:

— По мере возможности деревья будут сохранены.

отдела ГАИ поступило сообщение: на дороге, ведущей из Новокузнецка в Прокопьевск, обнаружен труп мужчины. По внешним признакам — жертва дорожного происшествия.

Итак, перед работниками отдела ГАИ поставленная была задача найти и задержать виновного. На решение ее отпущен минимум времени.

Срочно на место происшествия выехали начальник отдела ГАИ подполковник милиции А. П. Бузин, дежурный младший лейтенант В. В. Гергерт и оперативная группа управления внутренних дел.

В нескольких десятках метров от зенковского поста ГАИ милицейские автомобили затормозили: именно здесь произошла трагедия. Быстро осмотрели дорогу. Труп лежал в направлении движения из Новокузнецка в наш город. Вокруг валялись осколки ветрового стекла и фары. А после непродолжительного поиска еще одна находка — ободок фары.

Предположительное направление движения неизвестной машины, осколки и ободок фары, примерное время происшествия — вот и все, что дала ночь людям с милицейскими погонами на плечах. Остальное должны решить оперативность, профессиональный опыт и интуиция.

По приказу начальника ГАИ были подняты и подключены к операции все

государственные инспекторы районов. Состоялось экстренное совещание,

трактор «Кировец», либо автомобили типа УАЗ-452, «Ныса» или «Жук», оборудованные одинаковыми осветительными приборами. В пользу этого говорило еще и то обстоятельство, что потерпевший не был перекинут через автомобиль (как это всегда случается с машинами с низким относительно капотом), а отброшен от столкновения с высоким препятствием. Обследование ободка фары дало основание предположить, что машина должна быть новой, не было особых загрязнений, характерных для летне-осеннего сезона.

Сотрудники получают конкретные задания и быстро расходятся по местам. Ответственное дело — проследить предполагаемый путь следования преступника — поручено опытным работникам отдела капитану Ф. И. Верлану и старшему лейтенанту Н. Е. Щербакову.

Чтобы сэкономить драгоценное время, поисковую работу начали в направлении от города к месту происшествия. Спящий город, пустынные, освещенные фонарями улицы, зияющие темнотою переулки — поди-ка здесь същи иголку в стоге сена. Но искать нужно и, более того, надо найти.

Поисковый экипаж медленно продвигается в заданном направлении. Люди пристально всматриваются в темноту.

Пост железнодорожного пересада на Маганаке. На вопрос, не проходил ли здесь трактор «Кировец»

дежурный отвечает отрицательно, мол, не видел.

Спустились к зенковскому железнодорожному посту. Здесь, наконец, получен обнадеживающий ответ: да, видели, проходила машина. Итак, автомобиль следует, наверное, искать в районе Зенково — Маганак. И снова кропотливый поиск.

...Вдруг фары милицейской машины выхватываются из темноты одиноко стоящий на улице автомобиль. Судя по силуэту — УАЗ-452. Подъехали ближе — никакого сомнения: вот он, тот самый автомобиль. Новенький — еще без номеров, с начисто выбитым ветровым стеклом, со вмятиной на правом боку и разбитым глазком фары. Найти водителя машины оказалось делом несложным: он находился в одном из соседних домов, пьяный. Это был В. В. Иванов, работник Новокузнецкого аэропорта. Он получил новую машину и «обмывал» это дело с друзьями. Пьяным он и сбил пешехода.

К шести часам утра найденный автомобиль стоял уже под окнами отдела ГАИ. А задержанный водитель сидел в дежурной части, к нему медленно приходило отрезвление и сознание того, на что толкнула водка.

А. ТИМЧЕНКО,
сотрудник
отдела ГАИ.

Редактор
А. И. ПОЗДЕЕВ.

Солисты: народная артистка ТАССР, лауреат всесоюзного конкурса Рафира ГИЗАТУЛЛИНА, исполнитель эстрадных и народных татарских песен Салават ХАЛИТОВ.

В концерте принимают участие артисты оригинального жанра под управлением Ильгама МОСТАФИНА.

Начало концертов: в ДК имени Маяковского — 18 марта в 20 часов 30 минут; в ДК шахты «Красногорская» — 20 марта в 18 часов; в ДК имени Артема — 17 марта в 17 часов 30 минут и 20 часов.

Билеты продаются в кассах Дворцов культуры и Дворца спорта «Снежинка».

19 МАРТА

Дворец спорта «Снежинка»

КОНЦЕРТ

лауреата всесоюзного и международного конкурсов, лауреата премии Ленинского комсомола Азербайджана, государственного концертно-эстрадного ансамбля

«Гая»

Солисты: заслуженный артист Азербайджанской ССР Раиф БАБАЕВ, Татьяна БАЛАЕВА, Тамила АГАМИЕВА, Раиф АЛИЕВ.

РОК-ГРУППЫ

«Талисман»

Билеты продаются в кассах Дворца спорта «Снежинка», драмтеатра, ДК шахтеров г. Киселевска, а также уполномоченными на предприятиях.

Начало в 19 часов.

18 МАРТА

Детская музыкальная школа № 10
ВЕЧЕР СКРИПЧНОЙ МУЗЫКИ.

Исполнитель — Анатолий КИСЕЛЕВ.

В программе произведения Баха, Бетховена, Тартини-Крейслера, Чайковского.

В концерте принимает участие пианистка Ирина АНАСТАСЬЕВА.

Действителен абонемент симфонической и камерной музыки.

Начало в 15 и 18 часов.

СНИМУ квартиру в районе Ясной Поляны на любой срок. Семья три человека.

Обращаться по адресу: ул. им. Есенина, 6-72. Телефон 2-27-96.

ПРОДАЕТСЯ дом по ул. им. Осиенко, 3, на Тыргане (район детской стоматологической поликлиники).

Звонить по телефону 3-91-32.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника

Объем 1 п. л.
Офсетная печать Тираж 60200
Заказ 2834
ОП17133

АДРЕС РЕДАКЦИИ
и ИЗДАТЕЛЬСТВА:
65000, ГСП, Прокопьевск,
ул. Октябрьская, 11-а

ТЕЛЕФОНЫ: зам. редактора — 2-47-94, ответ. секретаря — 2-34-77, зам. ответ. секретаря — 2-28-05; отделов редакции: партийной жизни — 2-28-07, 2-28-93, промышленности — 2-28-22, 2-29-13, отдела писем — 2-55-95, 2-28-20, бухгалтерии — 2-28-03, редактора — 2-28-01.

Прокопьевское полиграфическое производственное

объединение Управления издательств, полиграфии

и книжной торговли Кемеровского облисполкома